

Svetski dan porodice

RTS 1, 15.05.2013., BEOGRADSKA HRONIKA, 18:00

SPIKER : Ekonomisti imaju formulu za porodični uspeh. Evo kako to otprilike zvuči, jedna žena, dvoje dece, tri sobe i četiri točka. E, danas je svetski dan porodice, a ja se pitam, šta vama govori ova formula?

REPORTER : Prosečna srpska porodica, ima tri člana. Podaci, prema poslednja dva popisa su na neki način kontradiktorni, za oko 3 % je manje bračnih parova bez dece, ali i onih sa decom. Na nivou Republike, 91. godine, dece nije bilo u 33 % porodica, a 2002., u 30.8. Pre dve decenije, decu je imalo 56.8 % bračnih parova, a deset godina kasnije 54.5.

SNEŽANA LAKČEVIĆ, (**Republički zavod za statistiku**) : Ako pogledamo promene u tih deset godina, između prethodna dva popisa, uočavamo porast učešća, odnosno brojnosti porodica bračni par sa decom, i smanjenje porodica bračni par bez dece, a povećava se učešće porodica majka sa decom i otac sa decom, s tim da je učešće porodica majka sa decom skoro 4 puta veće nego što je to porodica tipa otac sa decom. REPORTER : I struktura porodice prema broju dece značajno je promenjena.

SNEŽANA LAKČEVIĆ, (**Republički zavod za statistiku**) : Najviše je porodica u kojima živi jedno dete, to je otprilike svaka treća porodica. Udeli porodica bez dece i sa dvoje dece, gotovo je izjednačen, nešto više od 30 %, a tek u 5 % porodica u Republici Srbiji, 2002. godine, živi troje ili više dece.

REPORTER : Sve je više nezaposlenih i izdržavanih lica, prema popisu iz 2002., u porodicama bez dece, zaposlenih muževa je bilo 237 909., a žena 180 267, krod bračnih parova sa decom, mnogo je više nezaposlenih, samohrani očevi sa decom, najređe su izdržavana lica, bilo ih je oko 2 600, prema poslednjem popisu.

SNEŽANA LAKČEVIĆ, (**Republički zavod za statistiku**) : Kada posmatramo ženu u toj porodici, bračni par bez dece, onda su tu najveći udeli žena koje su izdržavane, gotovo 40 %, a slede žene koje su zaposlene, penzioneri i nezaposlene žene u porodicama tipa bračni par bez dece.

REPORTER : Ukupan broj porodica između dva popisa, od 91. do 2002. godine, smanjen je za 110 000. Podaci o porodicama na bazi popisa 2011. godine, biće objavljeni u oktobru.